

除社火外,还有一种故事,叫好事官的,也值得一说。
好念重音,喜好之好。一般当官的怕麻烦,多一事不如少一事。而这个当官的是没事找事,还专找冤屈不平的事。但他不装素面美髯的清官样,而是怎样恶心怎样打扮,一如戏台上的官帽,鼻梁上扑一团白粉,眼睛上拉两条黑鱼,下巴上再挂一副吊灯胡。出行如仪,也是金副衙门班底。一乘官轿,却为一根长杆抬了,两个衙役抬了,好事官打坐中间,或跨或骑,一路上下颠簸,尽可能地滑稽,做出种种怪相以博得笑声。轿前有铜锣开道,有肃静回避牌,有执杖衙役。混入社火队伍中,也属热闹有看的一群。

真,上阻拦轿直呼青天大老爷。官司的隐曲,在当地无人不知,是官府贪赃枉法,害苦了妇人一家。又见这妇人哭得可怜,禁不住见悲同悲,进而又酿成义愤,挥拳如林,喊声四起。喊声也激起了好事官的正义感,这就发下令牌,差衙役去抓那豪富。衙役到了豪富家,不由分说将豪富提了出来,按在当街,要他招供。那豪富把这些入放眼里,不仅不招,反而讪言相加。好事官怒上加怒,

不问。冒犯了豪门没受惩罚,民气大炽,自此好事官断案成为地方一俗,年年延续下来,且逐渐有了程式。有大冤情又状告无门者,就专等着正月十九鲁庄庙会这一天,拦了好事官喊冤。申冤者的冤情,好事官早已心中有数,这便不再多问,立马呼衙役将被告拿来。然后当街设下公堂,拿来被告丢到堂下,依例申诉、辩驳、对质、结判。不管

大家小品

好事官

原非

一时忘乎所以,便喝令衙役动刑,重责四十大板。衙役举起刑杖,真要打时心里犯了怯,这豪富毕竟不是好惹的,怕有后事。也是他们机灵,便仿照戏台上的场面,嘴上喊着一五一十,刑杖高举轻放,虚拟着打了八下。事后,那豪富气不过,把好事官一干人告到县府。真县令看过状纸,立时敏感到事发何因,觉得事面太宽,弄不好会激起民愤,引火烧身,破了自家嘴脸。因此,真县令便不愿深管,将豪富的状纸压下,推诿

被告不服,在好事官这里都要被判无理,都要挨上二十大板或四十大板。行刑依旧虚拟,一五一十地打下。当然,好事官断案不是法律,改不了官府原判,其功能也只是替蒙冤者出气,让仗势者丢丑,杀杀他的威风。被告多是地方强势人物,虽不甘忍受羞辱,心里恨得骂娘,却也不敢轻易报复。一来这形式已经约定俗成,前车后辙,对人心有一定的约束,认它;二来民众难犯,较量起来树敌更多,以后出门尽见白

着一身短衣亲自上堤指导施工细节,并与河工们一起劳作,风雨无阻。此举感动了众人,一时被传为佳话。经过几个月的努力,决口终于在光绪十四年年底堵住。

刘鹗因堵口有功被吴大澂荐举为道员,不久又被任命为山东、河南、河北三省的河图局提调官,负责测绘三省的黄河图。从此,刘鹗声名鹊起,从一个名不见经传的普通人,一步跃为闻名全国的堵口专家、治河官员。

后,因刘鹗在郑州一带治理黄河成绩很大,山东巡抚张曜慕名特调刘鹗赴山东,以五品知府督督办山东省河务。几年后,又保送刘鹗到总理衙门任职。

刘鹗因在清廷不得志,后弃官从商。曾经经营纺织布厂、河北精盐公司、蒸汽织布机厂等企业,但皆以失败而告终。不过,刘鹗在文化领域却成绩斐然:他曾收集甲骨文5000片,编辑出版了我国第一部甲骨文著作——《铁云藏龟》;创作了被鲁迅先生评为晚清四大“谴责小说”之一的《老残游记》。



幽林(油画) 一凡

郑邑旧事

刘鹗在郑州

郭增磊

刘鹗,字铁云,号老残,祖籍江苏丹徒人。清咸丰七年(公元1857年)出生于江苏六合,其父刘成忠为咸丰年间进士,曾任监察御史、顺天府乡试官、开封知府等职。刘鹗在青少年时期,不愿走科举入仕之道,尤其讨厌八股文,但对水利、天文、音乐、医学、训诂等甚是喜爱。

光绪十年(公元1884年),刘成忠病故。为了生计,刘鹗在淮安城开了一家烟酒店,不久,因亏损而停业。接着刘鹗到扬州城行医,再遭失败。在母亲、兄长的劝说下,刘鹗不得已赴南京参加乡试,结果落榜。后来刘鹗到上海与友人开办石昌书局,后因官司而倒闭。一连串的挫折之后,刘鹗只得暂时赋闲在家。

光绪十三年,黄河在河

南郑州的石桥段决口,洪水淹没了中牟、祥符、尉氏、陈州府、扶沟、淮阴等十余个府县,直接危及全国的南北漕运。治河的官员虽努力堵口,但收效甚微。一年之后,决口仍久堵不合。

赋闲在家的刘鹗闻讯后,怀着“拯斯民于水火”的愿望,毅然来到郑州。刘鹗认真地查看了堵口情况后,便去拜谒河道总督吴大澂。刘鹗根据自己的实地考察结果和多年研究水利的成果,并引用历代治水专家王景、潘季训、靳辅的经验,大胆地向吴大澂提出了自己的一系列治水、堵口方案。抱着无所谓态度的吴大澂不禁被刘鹗的方案所折服。吴大澂便把刘鹗的建议向上呈报给朝廷,不久即获得恩准。

为了更好地实施自己的方案,进而早日堵口。刘鹗穿

N城的交通处于混乱状态,每个月,都有数人死伤于车祸。是车轱辘转得快?还是人腿跑得快?交警部门做了分析,主要是人的交通意识淡薄,薄得如一张纸。

怎么办?那就大张旗鼓地宣传交规,喊大喇叭,挂大标语,升大气球,让交规法规进入千家万户。司机违章要罚款,行人违章也要说事。可是,收效甚微。车辆仍是天马行空,行人仍是我行我素,交通事故仍是直线上升。

小小说

盲道

秦腔

第三个观众说:“从今后,我要以盲人的心态生活,具体说,一上街,我就要把自己当作盲人,像盲人那样,自觉遵守交通规则!”

……

几个观众的发言,引人发笑,更引人深思。主持人邀请专家做了点评。专家点评说:“第三个观众的发言,我最欣赏。我想,电视台举办这节目的意义,也正在于此。因此,我郑重提请每一位市民,向盲人学习,一上马路,就要进入盲人状态。只有如此,才能彻底杜绝交通事故!”

专家的点评,博得了热烈掌声。市民们都看到了这个节目。节目

播出的次日,大街上就出现了涌动的“盲人族”。当然,这些人,都是视力健康者。他们蒙着眼罩走路,是为了体验做盲人的感觉,也是在以实际行动争做交通安全的模范。

消息传到一些司机的耳朵里,司机们都突破了嘴。不过,司机们很快就笑不出来了,他们接到了上级的通知,要求司机练出“夜老虎”的本领,即便蒙上眼睛开车,也碾不死人。

司机们就找了没人的地方练车,蒙着眼睛,练习“夜老虎”的硬功夫。

消息传开了,市民们都傻了脸。司机练“夜老虎”?太可怕了!不过,神奇的效果还是出现了,市民们上街,再也不敢横穿马路了。走过路口的时候,总要先看看红绿灯,绿灯亮了,才迈腿儿通过。

交通事故直线下降了,直接清零了。然而,交通事故还是发生了。有个练过“夜老虎”的司机,酒喝高了,变成了“醉老虎”,把一个走路的盲人碾飞了。这个盲人,曾到电视台做过节目。

新书架

《我的精神自传》

传 英

钱理群《我的精神自传》包括两大部分。其一为《我的回顾与反思》,主要是钱老对一些困扰我们这个时代的“真问题”、“大问题”作出反思,揭示出包括自己在内的研究者“发现了什么,又遮蔽了什么”。其二为《我的精神自传》,这是他对自我的精神探索历程的一个清理,旨在展示“在一定的生命历程中的学术著作的背后”,其对“自我存在的追寻”。

钱老在探讨历史大课题时,可谓刀锋猎猎,在“知识分子的三重状态”一章里,他从鲁迅“中国知识分子在历史上从来是官的帮忙和帮闲”的论断谈起,引出现代知识分子的两种新的危险,即成为“商”的帮忙、帮闲和成为“大众”的帮

闲、帮忙的危险。他严肃地说:“我们不能做鸵鸟,必须面对现实……如果完全沉迷于其中,拜倒于它,迎合它,进而为它所控制,那必然导致思想和文化的平庸化,会导致知识分子思想的批判锋芒的丧失,思想的创造力的丧失。”学术痼疾来源于精神阳痿,当心灵、性情和情绪上那些本质特性的东西化为乌有,脑袋就将是僵化的仪器。

从另外一面看,六十多岁的钱老始终怀揣着一股感情的热流。书里洋溢的孩童的天真、倔强,支配了冷静和义无反顾的决绝,尤为震撼人心。学术不是孩子,但学者应该保持儿童式的怀疑、好奇、赤诚、穷追猛究的激情。

过贾谊故居

(外二首)

刘玉叶

三年滴苦荬,
千载苦藤深。
徒悲明主弃,
楚客啸悲风。
少年怀良策,
何谓掉屈子。
才高空自守,
寂寞泣寒秋。
独立湘江秋,
怜君悲星城。

绍兴咏怀
故梦常为吴越游,
青山初见已倾心。
越王植兰香千载,
书圣吟鹅咏余馨。
共记道遥良辰会,
犹传啸歌咏幽林。
兰亭一醉成千古,
笑忘形骸游太清。

岳坟怀古
豪奢锦绣中,无语气长寒。
一朝金牌冷,千载银屏痴。
枝枝栖霞花,犹望诸岭枝。
星落狼烟尽,方为浩叹时。

花鸟(国画) 郭志光

宋思明捕捉到海藻眼里掠过的喜欢。“喜欢吗?你拿去。”
“那怎么行!这个是奈良美智的!很贵的!一极棒!太酷啦!”说完,打开梦游娃娃背后的开关,梦游娃娃像在空中漂浮般地迈着脚步行走。
“送给你。这个对我没什么用处。我一直头疼怎么处置呢!你看我这个大男人的办公室,怎么能放这个东西呢!”
“可是,你从哪儿弄来的?这是限量发售的。”
“别人放在我这里的。我看这个倒是跟你很合适。只要我看到你的时候,你总是心不在焉。”
“有吗?”
“是啊!对了,谁是奈良美智?”
“啊!奈良美智你不知道啊!你好土哦!他现在很红啊!是日本很著名的卡通造型设计师,他设计的东西很Q的!”
“哦!日本人啊!那我就更不能放了。你既然喜欢,还是拿去吧!”
“哈哈,看不出,宋秘书有抗日倾向哦!”
“哦?这个这个……如果从工作的角度来说,不存在。如果从个人情感来说,不回避。对了,海藻,我这里有有个朋友,是个外国人,他因为在我们这投资,需要找个中文的教师,托我有一段时间了,可我一直想不到谁合适,你要不要去试一试?”
“我一看见黄头发就紧张。还是算了!”
“要不我给你留意留意,看看周围有没有朋友愿意的?”
“行啊!那就拜托你了。你可要把我放在心上啊!我可是认真的!”宋秘书一语双关。
“一定。”海藻转身准备走。
“哎!带上娃娃!”宋思明将娃娃塞进海藻手里。

海藻拉着苏淳从售楼处出来,神采奕奕,笑靥如花。“哈哈!再过一年我就有自己的房子啦!”海藻欢呼,然后跟苏淳规划:“我想,等明年宝宝一来,咱们就送他上幼儿园。”
苏淳有心事地沉思,低头走路。
“我们还有一年的时间努力攒钱,把基本装修的钱省出来。家里总不能不水泥地吧?就算铺地板,但也不能不做,你说是吧?我想,简单装修还是足够的,不用弄什么木地板了,太贵!我看那个复合地板很好,而且不怕水,可以随便拖,不用维护。”
海藻站住了,非常艰难地在选个合适的词跟海藻解释:“海藻啊,我觉得吧,我们不是是要把借来的钱先还掉?”海藻愣了一下,勉强地点了点头

说:“也好。借的那2万,还是要先还的。唉!这可怎么办?”
苏淳吞吞吐吐:“海藻,我想跟你做个事儿。但我说了,你先答应我不许恼。”
海藻脸色马上就一变,声音也沉了:“你说!肯定不是什么好事。”
“我……我其实借了6万。”苏淳说完就赶紧低下。
海藻又疑惑地看着苏淳:“你什么意思?你把装修的钱都借了?”
“老婆你听我说,刚才我不是让你别生气的吗。我觉得吧,这钱,咱们俩还是要一起努力赶紧还了。当时我借的时候是觉得,利率10%还是不算贵的。毕竟,房子一年的涨幅是不止百分之十的。这次也赶得巧了,正好我们同事小周认识的一个亲戚在向外放钱,只比银行拆借利息高一点点,他说两方面的都是认识的,比较保险。既不怕那边诈骗,也不怕我这边跑人……”
海藻听到这里,抡起手里的提包就朝苏淳头上砸去:“你给我滚!苏淳看不出你胆子够大啊!不声不响敢去借高利贷!你既然一个人能做主,为什么现在要跟我求我说!你当我是死了!”
海藻蹬蹬地跑了,眼珠子不住往下掉。眼前的世界都模糊了。真是作孽哦!人为什么要活着!还不如死了算了!
天黑了,海藻才发现自己摸到海藻的住处。
海藻都吓坏了,姐姐披头散发,眼睛红得像桃子似的,鼻涕把黑棉袄的前襟都弄白了一片。脸上的绝望神情让海藻吓得不敢:“姐姐!你怎么了!出什么事了!吓死我了!”海藻自己就吓哭了,哭得声音比海藻还大。
海藻不停地摇海藻:“姐,姐,你有什么事想不开呀,你跟我说呀!你别吓唬我呀!”
小贝在旁边问:“是不是苏淳出什么事了?是不是孩子病了?是不是家里怎么了?”
海藻一概不回答。
小贝下定决心,说:“我给苏淳打个电话!”
海藻立刻止住哭泣说:“别打了!我不能跟他离婚!”
海藻和小贝的嘴都张开了:“啊!”
海藻说:“他……他到今天把定金付了的时候才跟我说,钱全部都是借的高利贷!”

连载

索罗斯的量子基金可不简单。他的董事会包括:董事理查德·凯兹。凯兹是伦敦罗斯柴尔德银行的董事和罗斯柴尔德家族意大利米兰的总裁。

董事厄尼斯·陶布。陶布是伦敦银团St. James Place Capital的合伙人,它的主要运作者也是罗斯柴尔德家族。

董事威廉·里斯,《伦敦时报》的专栏评论家,也是罗斯柴尔德家族控制下的St. James Place Capital的合伙人。

董事爱德华·皮西托,瑞士私人银行中最有争议的人物,被称为“日内瓦最聪明的银行家”。皮西托的铁哥们儿包括纽约和银行的拥有者沙夫拉,这个沙夫拉已经被美国执法部门确认与莫斯科银行犯罪集团有关,并被瑞士官方认定涉及土耳其和哥伦比亚的毒品洗钱活动。

索罗斯的“圈子”还包括瑞士的著名投机商马克·里奇和特立·艾维。以色列情报部门的军火商沙尔·艾森堡。

索罗斯与罗斯柴尔德圈子的秘密关系使得他成为这个世界上最大、最秘密的金融集团的马前卒。

在国际银行家们的调教之下,索罗斯从90年代起在世界金融市场上掀起了一次又一次风暴。索罗斯的每一次重要行动都体现出国际银行家们的重大战略意图,其核心就是促使世界各国经济“有控制地解体”。在控制住日本的局面后,欧洲重新成为国际银行家重点关注的地区,搞垮东欧和苏联就成为他们下一个主攻方向。

承受这一重要使命的索罗斯摇身一变成为著名“慈善家”,在东欧和前苏联地区大量成立各种基金会。这些基金会都是比照他在纽约成立的“开放社会协会”的模式,倡导极端非理性的个人自由的理念。比如他资助的中欧大学,面对生活在社会主义体制之下的年轻人推销主权国家的概念是邪恶的和反“个人主义”的,经济自由主义是万灵药,对社会的现象的理性分析都是“专制主义”的。这个学校的主演讲往往是诸如“个人与政府”之类的内容,这些教育思想自然受到了美国外交协会的高度称赞。

在东欧社会主义国家解体的

过程中,索罗斯起到了难以估量的作用。在波兰,索罗斯基金对团结工会夺取国家政权居功至伟,对新波兰的头三位总统有着直接影响力。

索罗斯与美联储前主席保罗·沃克、花旗银行副总裁安诺·鲁丁、哈佛大学杰弗里·萨克斯,一同炮制了让东欧和前苏联一剂毙命的“振荡疗法”。索罗斯自己是这样总结这一疗法的:我考虑到必须展现出政治体制变化会导致经济改善。波兰就是一个可以试试的地方。我准备了一系列广泛的经济改革措施,它包括三个组成部分:看紧货币、调整结构和债务重组。我认为三个目标同时完成要好于单独实施。我主张一种宏观经济的债务与股份置换。

正是国际银行家以“债转股”在吐血大甩卖时轻松收购这些国家的核心资产。

波兰、匈牙利、俄罗斯、乌克兰,一个接一个崩溃洗劫,致使这些国家的经济20年来未能恢复元气。与非洲和拉丁美洲国家弱小到无力反抗的情况完全不同的是,前苏联和东欧国家拥有着强大到让美国无法安睡的军事力量,在军事实力仍然强大的状态下遭到有组织的疯狂抢掠,这在人类历史上还是第一次。

索罗斯这种灭人之国不用流血的高超手段才是他真正的厉害之处。看来欲灭一国先乱其心确是一个行之有效的办法。

狙击欧洲货币的“危机弧形带”

当东欧和前苏联“有控制地解体”战略目标基本达成之后,从来就被排除在权力最核心之外的老欧洲的核心德国与法国变得不安分起来。它们在失去了苏联这一庞大的外来威胁之后,立刻就想要另起炉灶搞欧元,与英美金融势力分庭抗礼。欧元一旦建立起来,势必对美元体系的霸权产生强烈的动摇作用。

当失去黄金这一海神杖之后,国际货币体系自然大乱,在经人为制造的“石油危机”造成对美元的强烈需求之下,再借由1979年以来的超高利率,美元才逐渐站稳了脚跟。作为世界各国的储备货币的美元,其价格如此上蹿下跳,而其操纵权完全掌握在国际银行家手中。德国财部长施密特找到法国总统德斯坦商量建立欧洲货币系统,以消除欧洲国家之间贸易中令人头痛的汇率不稳定问题。